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S blížícím se termínem  
31. 12. 2016 přibývají také 
dotazy občanů na nové revi-
ze kotlů na tuhá paliva. 
Aktuální povinnost mít od 
nového roku platnou revizi kotle na tuhá 
paliva se vztahují na topeniště od jmeno-
vitého tepelného příkonu 10 kW do 300 
kW, pokud slouží jako zdroj tepla pro teplo-
vodní soustavu ústředního vytápění.
Revizi vám provede osoba, proškolená 
výrobcem vašeho kotle. Seznam těchto 
osob je zveřejněn na stránkách Hospodář-
ské komory České republiky na stránkách  

www.komora.cz (informa- 
ce hledejte pod odkazem 
uvedeným zde na obrázku).
Velmi podrobně je na téma 
revizí zpracován článek na 

webových stránkách Ministerstva životní-
ho prostředí – http://www.mzp.cz/cz/
news_161011_revize_kotlu.
S dotazem se můžete obrátit také přímo na 
výrobce vašeho kotle, příp. na odbor život-
ního prostředí.
 

Ing. Jana Kamlerová 
odbor životního prostředí tel. 584 498 412

Slovo starosty

Informace z města

Vážení spoluobčané,
opět jsou tu Vánoce, ten 
krásný čas rodinných se-
tkání, radostí z dárečků, čas 
porozumění, slibů a předse-
vzetí. Věřím, že tento rok pro 
Vás byl šťastnější, a pokud 
ne, že jste všechny strasti 
dokázali překonat. Přál bych 
nám všem, abychom si mohli naplno vychut-
nat tu pravou sváteční atmosféru a v kruhu 
svých blízkých prožili nejpříjemnější období 
celého roku.

Rád bych Vás také pozval 
na kulturní akce pořádané  
v prosinci Městským kultur-
ním zařízením, zámkem Ján-
ský Vrch a dalšími, abychom 
se v předvánočním shonu na 
chvíli zastavili a připomně-
li si některé staré vánoční 
zvyky a tradice, popovídali si  

a zasmáli se s přáteli. 
Přeji Vám krásné a ničím nerušené svátky 
vánoční a do nového roku hodně zdraví, 
štěstí a spokojenosti.     Jiří Jura, starosta

Oznámení
Městský úřad Javorník oznamuje, že provozní doba pokladny v roce 2016 bude ukon-
čena dne 29. 12. v 11:30. 
Dále oznamujeme, že stolní kalendáře pro občany (domácnost) budou vydávány od 
28. 11. 2016 do 9. 12. 2016 na podatelně městského úřadu.

Petr Klapuch, tajemník MěÚ Javorník

Informace o revizích kotlů na pevná paliva
S blížícím se termínem 31. 12. 2016 přibývají také dotazy občanů na nové revize kotlů na
tuhá paliva. 

O řadě nově uzákoněných povinností v oblasti domácích topenišť jsme v měsíčníku Naše
město již v minulosti psali. Aktuální povinnost mít od nového roku platnou revizi kotle na
tuhá  paliva  se  vztahují  na  topeniště  od  jmenovitého  tepelného  příkonu  10 kW  do
300 kW, pokud slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění.

Revizi vám provede osoba, proškolená výrobcem vašeho kotle.
Seznam těchto osob je zveřejněn na stránkách Hospodářské
komory  České  republiky  na  stránkách  www.komora.cz
(informace hledejte pod odkazem uvedeným zde na obrázku).

Velmi podrobně je na téma revizí zpracován článek na webových stránkách Ministerstva
životního prostředí – http://www.mzp.cz/cz/news_161011_revize_kotlu.

S dotazem se můžete obrátit také přímo na výrobce vašeho kotle, příp. na odbor životního
prostředí.

Ing. Jana Kamlerová
odbor životního prostředí

tel. 584 498 412

Informace o revizích kotlů na pevná paliva
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Budova bývalého soudu a městských šatlav

Muzeum bývalého soudu a městských šatlav 
nám přineslo spoustu zážitků a skvělých 
vzpomínek. Rádi bychom se o ně podělili 
také s vámi. 
Mnozí z vás byli během léta na prohlídce  
v budově soudu v Javorníku na náměstí, ať 
už ve dne, nebo jednou v noci. Dělal jsem 
tam průvodce a během celé úspěšné sezony 
jsme měli možnost se seznámit se spoustou 
zajímavých lidí, kteří přinesli nové informa-
ce ohledně budovy soudu i o Javorníku.
Jako prvního zmíním pána, který přijel po 30 
letech do Javorníku z Indiany v USA - jako malý 
zde vyrůstal s babičkou, po odsunu německé-
ho obyvatelstva musela celá rodina odejít pryč. 
Láska a vzpomínky k městu Javorník však 
zůstaly a po desetiletích měl možnost opět 
přicestovat do Javorníku. Říkal, že se mnoho 
změnilo, navštívil svůj rodný dům na Havlíč-
kově ulici a vzpomínal.  Rozhovor jsme vedli  
v anglickém jazyce, česky bohužel neuměl. 
Do Javorníku zavítalo hodně turistů, jen  
v budově soudu bylo 1366 platících ná-
vštěvníků z celé republiky a k tomu mnoho 

neplatících dětí do 6 let, dětí ze školy a tá-
borů. Mezi nimi byla také spousta potomků 
tehdejšího německého obyvatelstva, kteří 
se do Javorníku vracejí a sledují, jak se měs-
to vyvíjí a mění. Přijeli i lidé z Austrálie, Ni-
zozemí, Ruska, USA, Velké Británie a další. 
Mimo jiné přišla vzácná návštěva - bývalá 
učenka vyšívání (viz článek v minulém čísle 
JZ od paní Procházkové), jen bych doplnil - 
paní Marie přinesla i několik fotografií, které 
zachycují budovu soudu zevnitř, jejich pokoje, 
kde bydlely, pracovaly apod. Děkuji, že mi je 
poskytla k porovnání. Bylo jí 14 let, když popr-
vé přijela do Javorníku na praxi. Zavzpomínala 
na tu dobu, připomněla i jména sester, které je 
vedly v odborné práci a vychovávaly (Serafína, 
Hroznata, Konráda, Anita…). Také nás proved-
la budovou a ukázala nám, kde byla tehdejší 
zpovědnice, dílny, sklady, kancelář, také jezír-
ko na zahradě, které dodnes existuje.
Děkuji všem za skvělou příležitost a spolu-
práci (IC Javorník, Kulturní dům Javorník, 
město Javorník) Michal Zajonc
(pokračování v dalším čísle)

Dění v Javorníku

Domov pro seniory Javorník, p. o.

Mohlo by se zdát, že s nástupem podzimu  
a zkracováním denního světla zpomalí i ak-
tivní život našich seniorů. To je však jen zdá-
ní. Senioři v našem zařízení mohou i nadále 
využívat nabízených aktivit. Kromě běžných 
a již tradičních aktivit jako je promítání fil-
mů, kavárnička, hraní společenských her, 
vycházky, procvičování paměti, vaření pro 
radost a další, jsme dne 23. 9. s klienty vy-
razili na zájezd do pivovaru v Hanušovi-
cích. Měli možnost obeznámit se postupem 

výroby piva, prohlédnout si muzeum a také 
pro ně byla připravena ochutnávka piva. 
V měsíci říjnu se klienti mohli zapojit do ce-
lostátní akce Rotopedtours a Pěškotours. 
Tuto akci již po desáté pořádala Národní síť 
podpory zdraví z. s. Tentokrát se z našeho za-
řízení zúčastnilo celkem 38 klientů, 14 klien-
tů z Javorníku a 24 klientů z Kobylé nad Vid-
navkou. Javornickým klientům se podařilo za 
jeden měsíc ujít 90 km a ušlapat na rotopedu 
196,3 km. Všichni zúčastnění dostali krásný 
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dárek v podobě červené deky, ale jistě je pro 
ně největším ohodnocením skutečnost, že  
i v pokročilém věku mohou být aktivní. 
Aktivní jsou také některé klientky našeho 
zařízení, které se rozhodly, že na každou dře-
věnou židli ve vestibulu, kde probíhá každý 
všední den cvičení pod vedením fyzioterape-
utky, upletou podsedák z vlny, aby se jim dob-
ře sedělo při cvičení. Scházejí se každý den  
a pletou s velkou chutí. Na tuto aktivitu však 
spotřebují velké množství materiálu. 
Proto se obracíme na javornické občany 
se žádostí: pokud máte doma nepotřebné 
zbytky vlny, které by skončily v odpadcích, 
přineste je raději do Domova pro seniory 
v Javorníku, kde mohou být ještě zužitko-
vány. Děkujeme.

Vzhledem k tomu, že se kvapem blíží advent 
a vánoční svátky, začali jsme již pracovat na 
výrobě vánočních dekorací. Klienti vyrá-
bějí svícny a ozdoby ze slaného těsta. Dále 
budeme tvořit sovičky ze šišek, vánoční 
skřítky, adventní věnce, sušit křížaly a další.  
S výrobky se zúčastníme Vánoční výsta-
vy na Krajském úřadě v Olomouci. Také se  
i v letošním roce chystáme na pečení vánoč-
ního cukroví pro všechny klienty. Každý se-
nior v našem zařízení má možnost vybrat si 
aktivitu dle svých dovedností a zájmu. Pra-
covnice jim rádi poskytnou podporu nebo 
pomoc při dané činnost tak, aby mohli být  
spokojení. 

Andrea Robotková, aktivizační pracovnice 
Domova pro seniory Javorník, p. o.

Základní organizace Českého svazu chovatelů Javorník

Dne 3. – 4. 9. 2016 se konala v zahradě  
K. Ditterse z Dittersdorfu tradiční výstava 
drobného zvířectva: králíků, holubů, drůbeže 
a exotického ptactva. Bylo se opravdu na co 
dívat, jen je na škodu, že zvířat ubývá. Klesá 
i počet chovatelů nejen na Javornicku, ale  
i v celém okresu Jeseník. Výstavu obeslalo  
26 vystavovatelů, z toho 6 mladých chovatelů. 
V expozici králíků bylo nahlášeno 64 králíků 
14 plemen a barevných rázů. Od 11 vystavo-

vatelů drůbeže jsme měli 12 voliér po třech 
kusech. Následovala expozice holubů v počtu 
20 voliér po čtyřech kusech od 12 chovatelů.
Navíc zde byla i hezká a pestrá expozice exo-
tického ptactva v počtu 36 ks – 6 druhů.
Chovatelé, a nejen chovatelé, si mohli v rozjeté 
sezóně porovnat své svěřence a absolvovat de-
baty a setkání se svými přáteli během výstavy. 
Samotné posouzení zde provedli v pátek 2. 9. 
2016 delegovaní posuzovatelé: králíky posu-
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zoval Milan Kotyza ze Šumperku a udělil 3 po-
háry a 7 čestných cen. Nejlepší kolekce králíků 
patří M. Curkánovi ze Staré Červené Vody. Jako 
nejlepší králík výstavy byl vyhodnocen králík 
M. Pechera z Javorníku, který zvítězil také  
v memoriálu L. Křížka. Drůbež posoudil Petr 
Krenželok z Opavy a udělil 1 pohár za nejlepší 
zvíře a 5 čestných cen. Pohár získala V. Žejdlí-
ková z Vlčic za českou husu.
Holuby posoudil Jiří Holáň ze Šilhéřovic  
a udělil 1 pohár a 7 čestných cen. Pohár zís-
kal P. Gašparik z Holčovic.
Proběhla také soutěž mezi organizacemi 
okresu Jeseník o pohár starosty města Ja-
vorník. Na prvním místě se umístil Javor-
ník, druhé místo Stará Červená Voda a třetí 
Kobylá nad Vidnavkou.
V pátek v dopoledních hodinách nás při po-
suzování zvířat navštívila školka. Bylo vidět, 
že dětem se zvířátka hodně líbila a dotazy, 
které směřovaly na chovatele, byly dostateč-
ně zodpovězeny. 

Pro tentokrát nám přálo i počasí. Dále byla 
možnost dobrého a kvalitního občerstvení: 
langoše, guláš, makrely, bůček, žebra a něco 
na zapití.
Po oba dny se točilo kolo štěstí a hlavní vý-
hra, která byla v neděli kolem čtrnácté ho-
diny vytočena, bylo  prasátko od p. A. Švece.
Myslím, že v místní organizaci je příjemná 
parta lidí, kteří mají zájem tvořit, vystavovat 
a soutěžit. Právě proto, kdo má zájem o cho-
vatelskou činnost, může rozšířit naše řady. 
Rádi přivítáme každého.
Také bych chtěl poděkovat všem chovate-
lům, sponzorům a návštěvníkům, kteří nás 
přišli podpořit.
Sponzoři výstavy ZO ČSCH Javorník: Město 
Javorník, Sabas  s. r. o., Lékárna Mgr. Mráz-
ková, Antonín Švec, kadeřnictví Petra a re-
staurace Bílý Potok. Pokud jsme na někoho 
zapomněli, omlouváme se za to, že není zve-
řejněn, ale děkujeme všem. 

M. Pecher

V říjnu jsme vyjížděli celkem v sedmi pří-
padech, věnovali jsme se odborné přípravě  
a vzpomněli jsme na naše zesnulé kamarády 
a kamarádky hasiče.
K první události vyjíždíme 2. října odpoled-
ne. Šlo o likvidaci sršního hnízda na půdě ro-
dinného domu v Bílém Potoku. Ke spadeným 
čtyřem stromům přes silnici u Zálesí vyjíždí-
me dne 6. října krátce před 11. hodinou do-
polední. Pomocí motorové pily jsme stromy 
rozřezali a silnici jsme zprůjezdnili. Na místo 
mířila i jednotka HZS Jeseník, která dojela až 
téměř na místo události. Jelikož v místě zása-
hu byla absence jakéhokoliv signálu, nebylo 
možné podat zprávu o likvidaci události.
Následující dvě události byly stejného cha-
rakteru a obě byly na vyžádání Zdravotnické 
záchranné služby. Šlo o transporty nemoc-
ných či zraněných osob z budov do vozidla 

sanitky. První případ se odehrál 8. října na 
ulici Lidická a druhý případ se stal 15. října 
na ulici Nádražní.
Ještě toho samého dne, tedy soboty 15. říj-
na, vyjíždíme v rámci činnosti jednotky na 
pomoc obci Vlčice s oplachem znečištěné 
komunikace. Na místo jsme vyjeli s novou 
CAS 32 T-815, pomocí které se podařilo cca 
500 metrů komunikace opláchnout během 
několika desítek minut. 
O dva týdny později vyjíždíme k záchraně 
osoby, která se nacházela v uzavřeném by-
tě bytového domu na ulici Dukelská. Pomocí 
speciálního nářadí jsme se do bytu dostali a ve 
spolupráci s Policií ČR a manželkou nemocné 
osoby jsme přivolali Zdravotnickou záchran-
nou služby a vyčkali jsme na místě do jejího 
příjezdu. Jelikož ZZS naši další spolupráci ne-
vyžadovala, vrátili jsme se zpět na základnu.

Přehled činnosti jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů Javorník za měsíc říjen 2016
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K poslední události vyjíždíme v pondělí 
31. října odpoledne s oběma cisternami do 
Bernartic k nahlášenému požáru stohu slá-
my. Po příjezdu na místo zde již zasahovala 
místní jednotka. Šlo o požár staršího stohu 
lnu na poli. Velikostně šlo spíš o menší stoh, 
cca 7 x 10 metrů. Na místo se postupně do-
stavily ještě jednotky SDH Vidnava a HZS 
Jeseník. Po domluvě s majitelem se stoh 
nechal kontrolovaně dohořet. Proto jsme se 
bez zásahu vrátili zpět na základnu.
Mimo výjezdovou činnost jsme mimo jiné  
v pátek 14. října pokřtili naši novou cisternu 
CAS 32 T-815. Symbolické pokřtění provedl 
starosta města pan Jiří Jura za přítomnosti 

několika představitelů města a členů našeho 
sboru. V sobotu 22. října se někteří členové 
naší jednotky zúčastnili odborné přípravy 
jednotek předurčených k zásahům u doprav-
ních nehod. Teoreticky a poté i prakticky si 
vyzkoušeli některé úkony poskytující první 
pomoc zraněným osobám u těchto typů udá-
lostí. V neděli 30. října jsme uctili památku 
našich zesnulých kamarádů a kamarádek ha-
sičů, kteří nás již navždy opustili. Na místním 
hřbitově jsme položili kytici a zapálili jsme 
svíce na hrobech našich kamarádů hasičů. 
Na závěr bych chtěl popřát všem obyvate-
lům našeho městečka klidné a ničím neru-
šeném prožití vánočních svátků.  MT

Jezdecká stáj OSTROV NADĚJE BÍLÝ POTOK

JÍZDA SVATÉHO MARTINA
Tato již tradiční akce s našimi ko-
níky měla oproti předešlým určité 
změny, a to vyzdobení koní. Počasí 
bylo zimavé a vlezlé, trošku se nám 
komplikoval převoz koní, který byl 
nakonec vyřešen na jedničku. Byli 
jsme zvědavi, jak budou koně rea-
govat na sněžné dělo, ale kupodivu 
jen byli zvědaví, kdeže se to ten sníh bere. 
Trošku zmatek a uleknutí bylo z ohňostroje, 
na který nikdo z nás nebyl připraven, tak-
že jsme koně zklidnili na silnici. Pro příští 
ohňostroj jsme se s vedením domluvili, že 
koně po dobu jeho konání odvedeme jinam, 
aby nebyli vystaveni stresu. Pochvala je také 
za oddělení prostoru na vození dětí, ale lidé 
jsou bohužel nepoučitelní v bezpečnosti, ač 
jim neustále připomínáme, že koním se za 
zadky nesmí chodit a ani se na ně jakkoliv 
mačkat, jsou to jen zvířata, která se můžou 
leknout, a pak je k neštěstí vždy velmi blíz-
ko. Odvozili jsme všechny zájemce o svezení 
a opět neskonale smekám nad trpělivostí 
koní, hlavně při škrábání se některých dítek 
do sedla. Poděkování patří Zdeňku Zelenko-
vi za perfektní převoz koní, Tereze Vavříno-
vé, Karolíně Martinčekové a Klaudii Volfové 

za pentlování koní, Javornické dě-
lostřelecké gardě za bezpečnost  
u koní a hlavně našim koníkům.

KALENDÁŘ OSTROVA 
NADĚJE 2017
Také již tradičně nabízíme všem 
zájemcům nástěnný kalendář ko-
ní, jehož cena se nemění a je stále 

145 Kč za výtisk. Objednávat jej můžete pí-
semně emailem nebo zprávou sms na níže 
uvedeném čísle. Výtěžek z prodeje kalendá-
ře jde na provoz koní. Dobrý tip na vánoční 
dárek. 

JEŽÍŠEK PRO KONĚ
Srdečně Vás zveme 17. 12. na rozsvíce-
ní stromečku pro koníčky v Bílém Potoce   
čp. 140, od 15:30  v areálu Ostrova Naděje 
o. s. Malé občerstvení zajištěno. Těšíme se 
na Vás.

PODĚKOVÁNÍ
Evě Menšíkové a p. Burešovi z Prahy za 
sponzorský dar, Ester a Honzovi ze Semil 
za dar v podobě krmení pro koně, PATRON-
CA Praha, PAMA Jeseník, manželům Ťulpí-
kovým z Javorníku za dar v podobě prken 
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na opravu boxů, kuchařkám z restaurace 
Bílý Potok za tvrdé pečivo, Dagmar Cou-
falové a všem dalším, kteří nám neúnavně 
pomáhají.

Již několikrát se nám stalo, že nás návštěv-
níci hledali, nebyli jsme doma. Proto, po-
kud se k nám vydáte, je lepší napsat sms na 
tel:737919762, abychom s Vámi počítali, 
popř. s Vámi domluvili jiný termín. Pokud 
budete chtít, abychom se s našimi koňmi 
účastnili nějaké Vaší akce, je nutné se něko-
lik dní předem domluvit, buď telefonicky či 
emailem. Děkujeme za pochopení.

Všem spoluobčanům přejeme klidné  
a pohodové svátky vánoční, splněná přá-
ní od Ježíška a úspěšné vykročení do ro-
ku 2017. A nezapomínejte ani na čtyřno-
hé kamarády.

Lenka a Mirek Sodomkovi,
www.facebook.com/ostrov naděje, 
email: on8os@seznam.cz, 
tel.: 737 919 762, 
č. účtu: 5003030523/5500, vs 77 
děkujeme za vaše dary 

Kassey, foto archiv

Setkání důchodců

Tak jsem se doslechla, že by se nemělo po-
užívat slovo důchodci, ale senioři, prý to zní 
lépe. Tak tedy dobře. Javorničtí senioři se se-
šli 21. října opět po roce v novém sále MěKS, 
aby si společně vyslechli kulturní program, 
popovídali si a třeba také zazpívali a zatan-
covali. Přivítala je ředitelka uvedeného za-
řízení a starosta města seznámil přítomné  
s plněním hlavních úkolů, které si město 
předsevzalo. Pak již následoval slíbený kul-
turní program, který předvedl známý housli-
sta, mimo jiné i učitel v javornické ZUŠ Tomáš 
Zápeca. Svým vystoupením dokázal, že jeho 
pověst nelhala. Zahrál nejen skladby vážné 
hudby, ale také populární písně a určitě byli 
přítomní spokojeni. Pak již následoval pro-
gram manželů Knápkových z Vidnavy, kteří 
také dovedli všechny rozezpívat a některé  
i roztančit. Nechybělo ani bohaté občerstve-
ní, které připravily pracovnice MěKS.  Možná 
jste si někteří všimli, že senioři mají 1. října  
i svůj mezinárodní svátek v kalendáři. Třeba 
v Jeseníku slaví tento svátek celý týden a tyto 
oslavy tam mají již několikaletou tradici. Do 
Javorníku sice ještě tato tradice nepronikla, 
ale to neznamená, že by se na seniory zapo-
mínalo. Již celou řadu let je organizován ZO 
Zdravotně postižených na podzim zájezd pro 
seniory za finančního přispění města a letos 

si všichni zájemci mohli prohlédnout zámek 
v Náchodě. Kromě toho MěKS uvedlo bezplat-
ně pořad melodií Když dva se rádi mají.  Dále 
v Javorníku mohou senioři využívat některé 
slevy. Zájemci o četbu knih se mohou přihlá-
sit do knihovny za poplatek 50 korun. Pokud 
se jedná o manžele seniory, platí jeden z nich 
polovinu. Další slevy seniorům nabízí bazén – 
jednotlivé vstupné je 30 korun a předplaten-
ka na rok je za pouhých 200 korun. Také na 
zámku mohou senioři využít nabízené slevy, 
které jsou ve výši jedné třetiny normálního 
vstupného, ale až od 65 let. Neplatí to ovšem 
pro speciální prohlídky. Slevy využili senioři 
i na koncertech Mezinárodního hudebního 
festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu. Řada 
seniorů navštěvuje pěvecký sbor v Javorníku 
a také cvičení jógy. Někteří zahrádkaří, další 
rybaří a včelaří, jiní se věnují myslivosti. Řek-
la bych, že ubylo žen, které se věnovaly ruč-
ním pracím. Mám na mysli pletení, háčkování  
a třeba vyšívání. Ale na druhé straně zase při-
bylo těch, které rády pečou a zdobí nejrůzněj-
ší cukroví. Pak si myslím, že spousta seniorů 
trénuje svůj mozek luštěním křížovek a sudo-
ku. V moudrých knihách jsem se dočetla, že 
seniorům se doporučuje ze sportů stolní te-
nis a prý úplně nejlepší je naučit se žonglovat  
s míčky. Stačí se dvěma. LP
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Nikdy dříve bych si nepomyslela, že v této 
rubrice se může objevit někdo, kdo se narodil 
teprve v roce 2000. A přece tomu tak je. Své 
místo si tu vysloužil, ale lépe by bylo vyjezdil 
Dan Štrajt, kterému se říká spíše Danek. Le-
tos ukončil místní základní školu a nastoupil 
do Soukromé střední školy PRIMA v Rýmařo-
vě na obor „masér a fitness trenér“.
Obor, ve kterém vyniká, mi připadá u tak 
mladého člověka hodně nezvyklý, jedná se 
totiž o motokros. Vždy jsem si myslela, že 
tento podle mě nebezpečný sport mohou 
dělat jen dospělí. Z tohoto omylu jsem však 
byla vyvedena při pohledu na celou sbírku 
pohárů, medailí a diplomů, které jsem si 
mohla prohlédnout v Danově pokoji. Mezi 
nimi vyniká velký pohár, který Danek získal 
letos v soutěžním seriálu nazvaném Morav-
ský drapák, což obnáší sérii osmi závodů, 
které se jezdí na střední Moravě. Z těchto 
osmi závodů v pěti zvítězil, jednou dojel na 
druhém místě a jednou na třetím. Jeden zá-
vod nedokončil kvůli poruše stroje. Danek 
jezdí v kategorii MX 2 hobby 15 – 40 let, 
jeho motorka má kubaturu 250 ccm a patří  
k nejmladším jezdcům ve své kategorii. O to 
cennější je jeho vítězství.

Vyzpovídala jsem Danka a dověděla jsem 
se spoustu zajímavých věcí. Třeba to, že 
vlastně o první dětskou motorku, kterou mu 
rodiče koupili asi v sedmi letech, vůbec ne-
stál. Bylo to spíše splněné přání tatínka. Asi 
v deseti letech jel své první závody ve Sko-
rošicích, kde skončil na čtvrtém místě. Dnes 
jezdí závody po celé Moravě a východních 
Čechách. Zajímalo mě, jak takové závody 
probíhají, a dověděla jsem se, že dopoledne 
v den závodu jsou tréninky a podle dosaže-
ných časů jezdci najíždějí na start, vybírají 
si nejvýhodnější pozici, pak vyjíždějí všichni 
najednou. Musejí zvládnout v co nejkrat-
ším čase nejen všechny terénní nerovnosti, 
ale také své stroje, což vyžaduje dobrou fy-
zickou kondici. Proto Danek tráví spoustu 
času v posilovně, běhá a jezdí na kole. Jen 
tak pro zajímavost uvedu, co jsem se dově-
děla. Nemohla jsem uvěřit tomu, že ještě 
před rokem Dan vážil 115 kilo. Do dnešní 
doby shodil zcela záměrně a cílevědomě  
40 kilo.
Jednou by se chtěl dostat na mistrovství re-
publiky a změřit si své síly s ostatními. Řekl 
mi, že ví, že k tomu bude muset získat ještě 
hodně zkušeností. Pro mě byla zajímavá in-
formace, že jezdci na mistrovství republiky 
nejsou nominováni, přihlásit se může každý, 
kdo si troufne a zaplatí startovné, ale o tom, 
kdo se objeví ve finále, rozhodují časy v tré-
ninku.
Dan je členem klubu Motorsport Javorník 
spolu s dalšími mladými jezdci a ten je pod-
porován finančně Městem Javorník. K jeho 
největším podporovatelům však patří nej-
bližší – tatínek a dědeček Jiří Štrajt, známý 
javornický fotograf. Díky jemu má Danek 
také spoustu fotografií, které si dokonce 
mohla prohlédnout i veřejnost na výstavě  
v městské knihovně.
Popřejme Dankovi hodně úspěchů ve studiu 
i na závodní dráze a hlavně žádné úrazy.

LP

Velmi mladý, šikovný a z Javorníku
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Atelier ART – kreativní komunitní práce na Jesenicku

Občanské sdružení SA-
LET realizuje v Javorníku 
nový projekt s názvem 
Atelier ART – kreativní 
komunitní práce na Jese-
nicku, který je podpořen  
z fondů EU v rámci ope-
račního programu Za-

městnanost, jehož řídícím orgánem je Mini-
sterstvo práce a sociálních věcí ČR.  

Období realizace: 1. 7. 2016 – 30. 6. 2019
Místo realizace: Puškinova 71, 790 70 Javor-
ník

Vytvořením kreativního Atelieru ART - tré-
ninkového pracoviště komunitního cen-
tra o. s. SALET - byla v Javorníku zahájena 
realizace aktivizačního programu pro vý-
cvikovou komunitu osob se zdravotním 
postižením včetně duševního onemocnění 
zaměřeného na získání základních sociál-
ních a pracovních dovedností zdravotně 
znevýhodněných osob na území Jesenicka. 
Uvedený projekt nabízí uživatelům služeb 
integrační program s cílem motivovat a akti-
vizovat účastníky k uplatnění na trhu práce 
osvojením pracovních návyků v  rukodělné 
a výtvarné dílně. Pracovní aktivity jsou za-

měřeny na zručnost – šicí a tkalcovská díl-
na. Pro kreativní činnost je určena výtvar-
ná dílna směrující k uměleckému projevu  
art brut. 
Realizace integračního programu je určena 
pro období tří let s tím, že pro toto období 
je stanoven jednoroční cyklus s kapacitou 
deseti osob se zdravotním postižením. Uve-
dený jednoroční cyklus je dále rozčleněn na 
dvě etapy, které jsou sestaveny z tříměsíč-
ního bezplatného motivačního kurzu a ná-
sledně z nabídky pracovního místa na dobu 
devíti měsíců.
Občanské sdružení SALET v rámci součas-
ných aktivit zahajuje nyní také předvánoční 
prodej výrobků textilní, tkalcovské a knihař-
ské dílny. Převážně se jedná o textilní hrač-
ky a dárkové krabičky s vánočním motivem. 
Výrobky jsou k dispozici v pracovních dnech 
po-pá od 8:00 do 15:00 v prostoru trénin-
kového pracoviště, které je umístěno v ulici 
Puškinova 71 v Javorníku. Pracovníci a kli-
enti SALETu se těší na vaši návštěvu!  

ET

UPOZORNĚNÍ
Správa zámku Jánský Vrch upozorňuje občany, že v měsíci prosinci 
bude v areálu zámku probíhat kácení poškozených stromů.
Prosíme proto občany, aby v tomto období dbali o bezpečnost při 
procházkách parkem. Děkujeme za pochopení! 
Zájemci o odkup palivového dřeva po kácení se mohou hlásit na tel. 
č. +420 602 951 712.

Správa zámku Jánský Vrch přijme do trvalého pracovního poměru pracovnici na pozici 
uklízečka historických interiérů, nástup leden 2016, platová třída 3, požadujeme spo-
lehlivost a samostatnost, vysoké pracovní nasazení. Zájemci své žádosti s životopisem 
nechť doručí správě zámku do 10. prosince 2016.

Kateřina Danielová, kastelánka zámku Jánský Vrch
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Říjen 2016 v Javorníku
Nejtepleji bylo dne 1. 10. 2016 - naměře-
no 17,5 °C
Nejchladněji bylo dne 7. 10. 2016 - namě-
řeno 0,4 °C
Průměrná denní teplota (měsíční) 12,5 °C
Průměrná loňská teplota 13,1 °C
Srážek spadlo 124,4 mm

Michal Zajonc, 
správce meteorologické stanice

Informace ze školství

Původní název Borůvkové hory je Heidel-
koppe. Je to nejnavštěvovanější turistický cíl 
v okolí Javorníka. Kladský turistický spolek 
zde v roce 1890 postavil rozhlednu, která 

se v průběhu let několikrát zřítila a znovu 
byla postavena. V roce 2006 město Javorník 
získalo prostředky na obnovu rozhledny 
na Borůvkové hoře. Tento rok oslavila nová 
rozhledna své 10. výročí. Při této příležitosti 
se konala na Borůvkové hoře výstava kreseb 
žáků ze Základní školy Javorník. Nejhezčí 
obrázky byly ohodnoceny a tvořiví žáci od-
měněni. Děkujeme všem žákům za zapojení  
do soutěže a velká gratulace patří žákyním 
Tereze Vavřínové 9. A, Marii Iacob 7. B, Ni-
kol Zourkové 7. B, Zuzaně Matuškové 5. B  
a Lence Nemeškalové 4. B, které se umístily 
na předních místech. Ceny jim odevzdal sta-
rosta města Javorník Jiří Jura.

Mgr. Miroslava Kocián Špaková

Prázdniny skončily, ale zážitky zůstávají. Aby 
se nám v paměti udržely co nejdéle, připravi-
li nám v Recyklohraní úkol, kde jsme si letní 
putování a výlety připomenuli při práci s in-
teraktivní mapou ČR.  Úkol měl název „Pát-
rejte s baterkou, aneb lovíme baterie.“ Začali 

jsme na něm pracovat už v září a dokončili ho 
25. října. Rozdělili jsme si ho do tří částí:
1) Doma jsme zjišťovali odpovědi na otázky 

týkající se složení baterií, významu jejich 
recyklace, počtu baterií v našich domác-
nostech apod.

Borůvková hora z pohledu našich žáků

Pátrejte s baterkou aneb lovíme baterie
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Kulturní, společenské a sportovní akce

Dne 31. 10. 2016 uspořádalo Městské kultur-
ní středisko ve spolupráci s Městem Javorník 
pro občany Javorníku a blízkého okolí akci  
s názvem „V záři rozsvícených dýní“. Celá akce 
proběhla v prostorách bývalé budovy soudu  
a městských šatlav, které jsou pro tyto účely 
jako stvořené. Do společné přípravy se zapoji-
ly obě školky (Míru, Polská) a také družina při 
ZŠ Javorník – vytvořily a zapůjčily nádherné 
výrobky a výkresy, které návštěvníci mohli ob-
divovat. Celá akce stála 14 dní příprav, zdobe-
ní a vymýšlení různých zajímavých atrakcí, ale 
myslíme si, že se nakonec vše podařilo – stez-
ka vedla lesem, svítily vydlabané dýně, ulička 
kolem šatlav byla prosypaná hromadou listí  
a na konci cestičky čekal kostlivec, který vylezl 
ze staré rakve. Přístupný byl také sklep, kde 
mimo jiné mohli všichni, co se nebáli, vidět  
i kokony pavouků. Kdo prošel celou stezkou 
odvahy, došel až do soudní síně, kde na všech-
ny čekalo menší občerstvení, pro děti byla na-

chystána lízátka v podobě strašidýlek, a kdo se 
nebál, mohl vylovit bonbón z kouzelné skleni-
ce. Také zde byla pro děti připravena dílnička, 
kde měly k dispozici výkresy - „spojovačky“ 
dýní, různé obrázky dýní a k nim pastelky, se 
kterými mohly malovat. Jelikož byl o tuto akci 
velký zájem, rozhodli jsme se tuto prohlídku 
prodloužit až do 4. 11. Během této akce se do 
soudní budovy přišlo podívat cca 250 zájem-
ců. Doufáme, že se v tak hojném počtu bude-
me setkávat také na dalších kulturních akcích 
pořádaných Městem Javorník a MěKS v Javor-
níku. Určitě se máte na co těšit!!
Také bychom chtěli moc poděkovat všem, 
kteří se přišli podívat, těm, kteří jakkoli po-
mohli – napéct, nachystat, pomoc při realiza-
ci akce a velké díky patří ještě jednou všem 
dětem, které namalovaly nádherné obrázky. 

Michal Zajonc (Město Javorník - 
manager cest. ruchu), 

Ing. Lucie Hecsková (ředitelka MěKS)

V záři rozsvícených dýní – v bývalé budově soudu  
a městských šatlav

2) Při práci s interaktivní mapou sběrných 
míst jsme v počítačové učebně pomocí 
zadaných indicií vyplňovali tajenku.

3) Ve finále jsme s nasbíraných baterií se-
stavili mapu ČR (154 x 100 cm) s vyzna-
čenými krajskými městy a naší školou.

Baterie jsou opravdu všude - v mobilech, ovla-
dačích, počítačích, hračkách, ... V průměru jich 
máme v našich domácnostech kolem 49 kusů. 
Život bez nich si už neumíme představit. Na 
druhé straně ale představují riziko pro pří-
rodu. Obsahují totiž jedovaté látky, které se 
uvolňují a mohou škodit půdě, zvířatům i li-
dem. Proto je nutné s nimi zacházet bezpečně 
a odevzdávat je na určených místech k zpětné 
recyklaci. Navíc kovy z nich získané se využi-

jí pro další výrobu a nemusí se jich pak tolik 
těžit přímo „ze Země“. Pro ty, kteří se chtějí 
dozvědět více: www. recyklohrani.cz, www.
ecobat.cz Za ekotým zapsala 

Mgr. Naděžda Čmelová
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Kalendář akcí na měsíc prosinec
25. 11. 2016 – 31. 1. 2017 
nový sál KD

Prodejní výstava obrazů Vladimíra Macha a Petra Svobody 
„Krásy přírody“

4. 11. 2016 - 6. 1. 2017 
Městská knihovna R. Zubera

Výstava Michaely Sloupové „Děti dneška“
Vstupné dobrovolné

Pátek 2. 12. od 17:00 
nový sál KD 

Filmový festival zimních sportů „Snow film fest“
Vstupné 60,- // děti do 15 let zdarma

6. 12. 2016 – 31. 1. 2017
foyer KD

Vánoční výstava „Kouzlo Betlémů“ 
Vernisáž výstavy proběhne 5. 12. od 18:00 ve foyer KD

Pátek 9. 12. od 19:00
Velký sál KD

Adventní koncert Kytarového orchestru ZUŠ Jeseník 
ve spolupráci s pěveckým sborem ZUŠ Jeseník 
pod vedením p. Anny Beťákové, vstupné dobrovolné

Čtvrtek 15. 12. od 18:00 
Zrcadlový sál KD Koncert ZUŠ Javorník 

Úterý 20. 12. od 17:00 
Zrcadlový sál KD

Vánoční koncert Javornického pěveckého sboru 
pod vedením Radmily Jiráskové, vstupné dobrovolné

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz
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SOBOTA 3. 12. 2016 v 15:00
CINEMART (animovaná komedie)

DOBA LEDOVÁ:  
MAMUTÍ DRCNUTÍ
!!! HRAJEME PRO DĚTI !!!

VELKÝ SÁL

Přichází ledová událost roku a s ní ma-
muti Manny, Ellie a Broskvička, něco jako 
lenochod jménem Sid, tygr Diego nebo va-
čičáci Crash a Eddie. Nezapomněli jsme na 
někoho? Samozřejmě – na toho nejdůleži-
tějšího, veverčáka Scrata. Ten, jak je jeho 
nedobrým zvykem, ve snaze ulovit koneč-
ně věčně prchající žalud způsobí nehodu, 
z níž se vyklube karambol a z něj úplná 
katastrofa.

Vstupné: 50,- Kč
přístupno, dabing, 95 minut

SOBOTA 17. 12. 2016 v 15:00
FALCON (rodinný)

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ:  
ZA ZRCADLEM 

!!! HRAJEME PRO DĚTI !!!

VELKÝ SÁL

Alenka Kingsleighová se ujala řemesla po 
svém otci a strávila několik posledních 
let na divokých vlnách světových oceánů 
jako mořeplavkyně. Po svém návratu do 
Londýna objeví kouzelné zrcadlo, skrz 
které se dostane zpět do fantastické Říše 
divů, kde se znovu shledá se svými starý-
mi známými: Bílým králíkem, houseňákem 
Absolemem, kocourem Šklíbou a potrhlým 
Kloboučníkem, který není ve své kůži.

Vstupné: 50,-
přístupno, dabing, 113 minut

NA MĚSÍC PROSINEC

Zájezd seniorů z Jesenicka do Prahy – květen 2017
S potěšením oznamujeme všem seniorům, že i v roce 2017 se uskuteční již tradiční zá-
jezd seniorů z Jesenicka do Prahy. Jedná se o akci v rámci spolupráce Sdružení měst  
a obcí Jesenicka a městské části Praha 1, jehož organizaci zaštiťuje obec Mikulovice.
Zájezd se bude konat ve dnech 23. - 25. 5. 2017. Cena zájezdu, která zahrnuje dopravu 
a ubytování v hotelu včetně snídaní, je 2.000 Kč.
Zájemci o účast se mohou přihlásit od 01. 02. 2017 do 31. 03. 2017 na tel. č. 584 429 100 
nebo 775 200 658 nebo mailem na adrese asistentka@mikulovice.cz
V případě velkého zájmu budou upřednostněni zájemci, kteří se této akce ještě neúčast-
nili.

D. Dostová Jurníková, Obecní úřad Mikulovice
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Městská knihovna Rudolfa Zubera Javorník
Půjčovní doba     2. 12. – 21. 12.    pondělí   9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00
v prosinci:      středa, pátek   9:00 - 12:00, 12:30 - 16:00
      22. 12. – 1. 1.    Zavřeno

 
DÁRKOVÝ POUKAZ

Udělejte radost svým blízkým a darujte jim netradiční dárek. Kupte pod stromeček roční 
vstup do knihovny. Knihovna zahájila prodej dárkových poukazů.
Cena poukazu odpovídá ročnímu zápisnému. S tímto dárkem uděláte jistě radost všem, 
kteří mají rádi knihy.

Všem čtenářům a návštěvníkům knihovny děkuji za přízeň, kterou jste nám v průběhu roku 
věnovali, děkuji všem sponzorům a dobrovolníkům za ochotu pomoci nám při organizaci 
nejedné akce. Dovolte, abych Vám všem popřála pěkné prožití nadcházejících svátků, třeba 
i s pěknou knihou, a těším se s Vámi na shledanou v roce 2017. Věra Hradilová

V tomto měsíci jsme se rozloučily s naší 
dlouholetou cvičitelkou kalanetiky Olgou 
Nedavaškovou, které jsme ale po celou dobu 
říkaly Olinka. Cvičení vedla téměř 20 roků.  
I když neměla žádný speciální kurz pro to-
to cvičení, přesto získala samostudiem tak 
hluboké znalosti, že jsme to musely obdivo-
vat. Na každou lekci se pečlivě připravovala  
a s sebou si přinášela do tělocvičny listy pa-
píru, na nichž měla jednotlivé cviky nakres-
lené. Postupně upravovala cvičení podle 
toho, jak nám cvičenkám přibývala léta. Mu-
sím zdůraznit, že jedinou odměnou za cviče-
ní byl jen náš neutuchající zájem a obdiv. Za 

dobu jejího působení v roli cvičitelky prošly 
kalanetikou desítky žen. Některé cvičily jen 
krátce, jiné vytrvaly po celou dobu jejího pů-
sobení. Její nemoc, která se přihlásila před 
čtyřmi lety, nás zasáhla všechny, ale doufaly 
jsme, že se Olince podaří ji překonat. Bojo-
vala opravdu ze všech sil. Ještě na jaře toho-
to roku s námi cvičila. Osud ovšem rozhodl 
jinak. Dne 5. 11. 2016 Olinka zemřela. Její 
větu, kterou vždy končila cvičení, „tak, a to 
by bylo pro dnešek všechno“, používáme dál, 
a tak Olinka zůstává stále s námi.

za TJ SPORT oddíl kalanetiky 
Ludmila Procházková

Vzpomínka na Olinku
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  PROSINEC

Vánoční jarmark • 4. 12. (ne) 10:00 – 16:00
Krásné místní produkty, dárky, ozdoby, řemesla, jídlo, pití,  
tvořivé dílny a zázemí s krbem pro děti. Součástí bude  
i vystoupení Jesenického pěveckého sboru a sboru Florian.

  Otvírací doba IC a kavárny:

ZAVŘENO vždy po – pá a ve dnech 24. 12, 25. 12, 31. 12, 1. 
1. 2017
OTEVŘENO O víkendech a mezi svátky od 26. 12. – 30. 12. 
2016 vždy od 10 do17 hod.

Kavárna a IC otevřeno denně 10 -18 hod.

ŘÍJEN
1.10. (sobota) Den architektury - Výletní cestou z Javorníka do Račího údolí!

Rodina architektů Utnerů navrhla před 100 lety v Javorníku a v okolí řadu staveb. S architektem

Matyášem Švejdíkem a s historikem z regionu si prohlédneme některé z nich a vydáme se po

stopách velmi oblíbené výletní trasy do Račího údolí. V tančírně následuje prezentace na téma:

inspirace pro regionální architekturu.

Sraz: 10:00., před „horní“ mateřskou školkou Javorník, Míru 356. Javorník

Den architektury – tvořivý workshop pro děti i dospělé
Tvořivý workshop pro celu rodinu! Jaké znaky jsou typické pro secesní architekturu. Děti i dospělí

prozkoumají různé prvky a budou z nich tvořit vlastní návrhy!

1.10. (sobota) sraz:15:00, Tančírna v Račím údolí 

PŘÍSPĚVEK NA DEN ARCHITEKTURY JE DOBROVOLNÝ!

11.10. (úterý) 19.00 Podzimní nokturno: koncert Jesenického a Javornického pěveckého sboru

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

16.10. (neděle) 17:00 Koncert Carvina Jonese – tzv. současného Jimiho Hendrixe. Koncert v

rámci XXIV. ročníku mezinárodního hudebního festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu.

23.10 (neděle) 17:00 Trio Chouette: "Francouzský šanson od Edith Piaf až po Zaz!" V rámci XXIV.

ročníku mezinárodního hudebního festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu.

LISTOPAD
11.11. (pátek) 20:30 Please the trees: Kapela Please The Trees je jedna z nejúspěšnějších

českých kapel současnosti, jejíž živá vystoupení připomínající rituální obřady, jsou známa svou
energií a nezaměnitelnou atmosférou. Právě onu specifickou koncertní atmosféru představí i na
svém listopadovém koncertě v Tančírně, kde v magický den na svátek Sv. Martina 11. Listopadu

odehraje svůj mrazivý koncert. Kapacita sálu je omezená, proto neváhejte se zakoupením vašeho
lístku. Tančírna otevřena od 19:30, vstupné: předprodej 220,-/250,- Kč na místě.

Aktuality k programu Tančírny sledujte na: www.facebook.com/TancirnaCZ

Aktuality k programu 
Tančírny sledujte na: 
www.facebook.com/
TancirnaCZ

Nejenom Ježíšek, ale i obyvatelé Jesenicka 
nosí dárky. A to již po neuvěřitelný DESÁ-
TÝ ROK se rozsvítí v prostorách KATOVNY 
vánoční strom pro děti, které nemají tak 
„šťastné a veselé“, jak jsme zvyklí my.
Na Jesenicku stále žije velké množství dětí, 
které žijí na hranici chudoby a o kterých se v 
médiích moc nepíše. Proto se již po desáté v 
Jeseníku rozsvítí ojedinělý vánoční stromeček 
s ručně malovanými přáníčky. Tato přáníčka si 
vytvoří dětí z azylového domu Boétheia a dětí 
pod ochranou Člověka v tísni. Vánoční stro-
meček bude opětovně umístěn v prostorách 
zrekonstruované KATOVNY.
„Každý, kdo si vybere a následně splní drob-
né přání z vánočního stromečku, zaslouží se 
o jeden malý zázrak a tak rozzáří úsměv na 
tváři obdarovaného dítěte. Stačí jen vybrat si 
jedno z ručně vyrobených vánočních přání a 

toto přání mu splnit“, říká Marcel Šos. A dodá-
vá „Jak už je krásným zvykem, stromeček po-
skytnou Lesy ČR bez nároku na jakoukoli od-
měnu, Studio4 nám plakáty zdarma vytiskne 
a MKZ Jeseník je nám zdarma po městě vy-
věsí a umožní vystavit stromeček v Katovně“.   
Akce potrvá v termínu od 27. listopadu 
do 18. prosince 2016. Předání dárečků se 
uskuteční osobně v Katovně. „Úspěch minu-
lých ročníků i překvapivý zájem dárců a pod-
pora vánočního stromu nás utvrzují v tom, 
že pořádat charitativní akce má smysl a jsou 
potřeba“, dodává spoluzakladatelka a organi-
zátorka akce Martina Fafílková.
Organizátorem „vánočního stromu“ jsou Mar-
tina Fafílková a Marcel Šos, partnery Měst-
ská kulturní zařízení Jeseník, IC Katovna, 
Studio-4 s.r.o. a LESY ČR - Lesní správa Je-
seník.  Martina Fafílková a Marcel Šos

Vánoční strom pro děti v nouzi má již 10 let
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V Javorníku mají závody offroadů dlouho-
letou tradici. První závod se zde uskutečnil  
v roce 1998 na pastvinách nad horskou ob-
cí Zálesí. V roce 2009 nebyl dán vlastníkem 
pozemků souhlas k uskutečnění závodu na 
Zálesí. Závodu hrozilo, že se v tomto roce 
neuskuteční. Snahou města Javorník a pře-
devším tehdejšího starosty pana Jiřího Jury 
bylo závod zachovat a pokračovat v jeho tra-
dici. Ještě v tomto roce, za spolupráce města 
Javorník, se podařilo závod uskutečnit v nové 
lokalitě v Horních Hošticích. Od roku 2010 
byl javornický závod zařazen do seriálu zá-
vodů BIG SHOCK! CUP. Naposledy se závod  
v Horních Hošticích uskutečnil v roce 2012. 
V roce 2013 se totiž opakovala situace z roku 
2009 se souhlasem vstupu na pozemky.
Po tříleté přestávce se závod seriálu BIG 
SHOCK! CUP Mistrovství České republiky  
v off road tech trialu, jehož pořadatelem je 
javornický autoklub, vrátil do Javorníku, kde 
před mnoha lety off road tech trial vznikl. Le-
tošní závod, který se uskutečnil 8. a 9. října 
2016, byl již šestnáctým ročníkem závodů  
v Javorníku a poprvé se závod jel jako VELKÁ 

CENA OLOMOUCKÉHO KRAJE 2016. Záštitu 
nad závodem převzali náměstek hejtmana 
Olomouckého kraje ing. Zdeněk Švec a sta-
rosta města Javorník Jiří Jura. Stalo se již 
tradicí, že javornický závod je zahajován na 
náměstí v Javorníku. Nebylo tomu jinak ani 
v letošním roce. Závod zahájil starosta měs-
ta Jiří Jura a po zahájení závodu se účastní-
ci závodu přesunuli na závodiště v Horních 
Hošticích. Závodiště v Horních Hošticích není 
motokrosovým nebo autokrosovým areálem. 
Jedná se o přírodní závodiště, které nemá 
velká převýšení nebo strmá dlouhá stoupání. 
Přesto se podařilo pořadatelům připravit pro 
účastníky závodu technicky velmi náročné 
sekce. Na závod v Javorníku přijelo celkem 
17 posádek. Letos se závodilo pouze v extra 
třídách, volné třídy byly pro letošní závod  
v Javorníku zrušeny. 
Závodu se účastnily všechny tři posádky po-
řádajícího javornického autoklubu. V extra 
třídě O1, těch nejmenších offroadů, to byli 
Filip Konyarik (Javorník) a Nikola Zelenka 
(Skorošice), kteří v Horních Hošticích před-
stavili nový závodní vůz Suzuki Samurai.  

Offroady opět v Javorníku
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V letošním ročníku absolvovali ze šesti závo-
dů tři. Další dvě posádky startovaly v extra 
třídě O3, naopak těch největších offroadů. Pe-
ter Viazanička (Stará Červená Voda) a Martin 
Plhák (Mohelnice) s vozem Toyota 4runner, 
kteří absolvovali všech šest závodů, a Tomáš 
Janků (Javorník) a Petr Lukeš (Supíkovice)  
s vozem Multicar MB300D, kteří vynechali  
v letošním ročníku jeden závod.
Hned první sobotní sekce ukázaly, že to  
v Horních Hošticích nebude vůbec jedno-
duché. Navíc dešťové přeháňky, které závod  
v sobotu provázely, to posádkám neulehči-
ly. Spodní blátivé sekce, byly „dobrou“ pastí 
pro největší offroady. A tak měl práci Miro-
slav Vereš, který se zhostil vyprošťování zá-
vodních aut z blátivých pastí. 
V sobotu se dařilo naší posádce Peter Via-
zanička s Martinem Plhákem, kteří ze šesti 
sobotních sekcí vyhráli čtyři a zaslouženě 
byli po sobotě, prvním závodním dnu, v čele 
extra třídy O3. Naše druhá posádka Tomáš 
Janků a Petr Lukeš, byla po sobotě na čtvr-
tém místě se ztrátou pouhého jednoho bodu 
na třetí místo. Filip Konyarik s Nikolou Ze-
lenkou byli v extra třídě O1 po sobotě pátí se 
ztrátou šesti bodů na třetí místo. 
Pro druhý závodní den, neděli, připravili 
pořadatelé další technicky náročné sekce.  
V extra třídě O3 nakonec závod dokončily 
pouze dvě posádky ze sedmi. Peter Viaza-
nička s Martinem Plhákem vedení ze soboty 
neudrželi a v konečném pořadí závodu ob-
sadili druhé místo. Tomášovi Janků a Petru 
Lukešovi, přesto že závod nedokončili pro 
prasklý kloub na přední nápravě, se podařilo 
vybojovat v celkovém pořadí třetí místo. Filip 
Konyarik a Nikola Zelenka, přestože bojova-
li a předváděli doslova „husarské“ kousky, 
skončili na pátém místě v extra třídě O1.
Po skončení závodu následovalo vyhlášení 
výsledků posledního závodu letošního roč-
níku seriálu VELKÉ CENY OLOMOUCKÉHO 
KRAJE 2016 a vyhlášení výsledků 9. ročníku 
seriálu BIG SHOCK! CUP 2016 Mistrovství 
České republiky v off road tech trialu. Vyhlá-
šení se zúčastnil starosta města Javorník Jiří 

Jura, který předal poháry vítězům a dekoro-
val mistry ČR v jednotlivých extra třídách pro 
rok 2016. Po sedmi letech nedosáhla žádná 
naše posádky na stupně vítězů v seriálu MČR. 
Dále byla předána další ocenění. Cenu sta-
rosty města Javorník, pro nejúspěšnějšího 
účastníka seriálu BIG SHOCK! CUP v jeho 
historii (2008 – 2016) předal starosta měs-
ta Tomášovi Janků z Javorníku, který se za 
devět let seriálu zúčastnil 44 závodů (z cel-
kového počtu 45) a získal 1.204 bodů. 

Poslední závod letošního již devátého roč-
níku seriálu BIG SHOCK! CUP 2016 VELKOU 
CENU OLOMOUCKÉHO KRAJE 2016 mají 
posádky za sebou. Kdo se přišel do Horních 
Hoštic podívat, určitě nelitoval. Bylo se na 
co dívat. Ani o převrácená auta nebyla nou-
ze. Posádky předváděly kousky na hranici 
fyzikálních zákonů. Je až neskutečné, co jsou 
schopné s auty projet.
Co říci na závěr. Podařilo se nám vrátit po 
tříleté přestávce závody offroadů zpátky do 
Javorníku. Za to patří poděkovat panu Jiřímu 
Jurovi, starostovi města, který má na obnově 
javornického závodu velký podíl. Poděkování 
patří také panu Dimitriji Pandadisovi a panu 
Martinovi Žákovi, kteří zapůjčili pozemky; dá-
le občanům Horních Hoštic, kterým jsme na-
rušili víkend; všem partnerům a sponzorům 
závodu a všem ostatním, kteří se na přípravě  
a organizaci závodu podíleli. Věřme, že jsme 
obnovili javornickou tradici a že se v roce 2017 
opět uvidíme na závodech v Horních Hošti-
cích. Více informací na www.bigshockcup.cz.

(pokračování v dalším čísle)
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Představujeme knihu
Vážení spoluobčané, 
dovolujeme si vám představit novou knihu  
s názvem „Vzpomínky zůstaly“, která vyprá-
ví o jedinečných osudech jednačtyřiceti lidí  
z Jesenicka, Javornicka, Vidnavska, Žulovska 
a Šumperska v období druhé 2. světové války, 
komunismu a sovětské okupace. Příběhy vy-
chází z autentických výpovědí pamětníků, které 
navazují na projekt občanského sdružení Post 
Bellum. Přečtete si v ní o sudetských Němcích, 
vojácích Wehrmachtu, o lidech pomáhajících 
partyzánům za druhé světové války, účastnících 
domácího odboje, volyňských Češích, lidech, co 
prošli koncentračními tábory nebo komunistic-
kými lágry, o vystěhovaných rodinách „kulaků“, 
lidech perzekvovaných kvůli víře a dalších. 

Knihu je možné zakoupit v MIC Javorník.  
Cena knihy je Kč 200,-.
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